

# KECSKEMÉTI LAPOK.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.



### Előfizetési díj:

Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr.,  
negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előfizetés az év folytán minden hónapban  
megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer,  
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek,  
úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom-  
dájának” czimzandók.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:

BUDAI-NAGY-ÚTCZA 184. SZÁM.

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető  
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó-  
hivatalhoz intézendő.

### Hirdetési díj:

3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr.,  
többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel ár-  
leengedés adatik.

Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

## Kecskemét, 1877. nov. 22-én.

Hónapokkal ezelőtt ugyanezen a helyen időszerűnek tartottuk olvasóink figyelmét azon lanyhaságra, csaknem könnyelműségre irányozni, melyet a nevelés terén tapasztalunk. Nem az iskolákat értjük, mert hiszen ezekre, mint ugyanakkor kinyilvánítottuk, meglehetős gond van fordítva, ha nem is állanak ott, hol erőnkhez képest s a kor igényei szemeltartásával állaniok kellene, hanem az iskolák kiegészítő részét képező testi képzést, mely nélkül rendszeres, az embernek megfelelő nevelés nem is képzelhető.

Nincs számbavehető ember már mai napság, aki a test és szellem közötti összefüggést tagadná; ellenkezőleg, mindazok, a kik meghallgattatást igényelhetnek, egyhangúlag elismerik, hogy szellemi képzés csak ott lehetséges, ahol a szellem munkáját megbíró test van; a miből szükségkép következik, hogy a test képzésének elhanyagolása a szellem hanyatlását vonja maga után.

Ha ezen összefüggés igazolására példa kell, szolgálunk vele: Szent István, Szent László, Hunyadi László és Werbőczy a régiek közül, az újabbak közül Wesselényi, Széchenyi, Deák stb., oly nevek, a melyekre a magyar míg magyar, mindig büszke lesz, erős szellemmel bírtak, s testileg is jól ki voltak fejlődve. A többi országos nevezetességű emberünk egyike sem volt oly arányosan kifejlődve mint ezek; vagy nagyon kövér, vagy nagyon sovány, vagy nagyon magas, vagy nagyon alacsony volt. Jó magyarok voltak, az kétségtelen, de a magyar nemzet elevenére egyik sem tudott oly jól tapintani, mint a megnevezettek. Miért? mert oly látkörük nem volt, mint amazoknak, ez meg nem volt, mert nem bírtak azzal az éles szellemmel, a melylyel azok, ily mindent meglátó tekintetük pedig nem lehetett, mert nem volt hozzá elég láterejük, mely ismét megfelelő testi erőt és szervet feltételez.

Ha láterót mondunk, az ember összes erejét értjük, a mely a szellem szolgálatára van rendelve. Ez az agy, melynek rendes működése az emberi test és szervei rendes működésétől van feltételezve. Aki tehát azt akarja, hogy agyának semmi baja ne legyen, annak mindenekelőtt arra kell ügyelnie, hogy minden szerve és testi része egészséges legyen. Ezt elérjük testgyakorlat által.

Az izmok arra vannak rendelve, hogy bizonyos munkát végezzenek, s ha kellenél túl pihentetjük, tengenek vagy túltengenek, s ez mindig satnyulás; közönségesen szólva pedig meghiznak, vagy megsoványodnak; sem az egyik, sem a másik nem egészséges állapot, amott túltengés, emitt szükség a betegség. Ha az ily izom minden nap elvégzi a neki megfelelő munkát, akkor napról-napra húsosabb, tehát erősebb, következőleg egészségesebb lesz. A kövér izom

nem erős, mert az erő nem a zsirban, hanem a húsban, izomban székel.

De a mozgásnak nemcsak az azt teljesítő izomra, hanem a belső szervekre is van hatása. A tüdő a munka folytán jobban lévén igénybe véve, nagyobb tevékenységet fejt ki, a szív verése élénkül, s ennek következtében a test éltető eleme, az ember és szervei közvetlen tápláléka, a vér a gyorsabb anyagcsere következtében tisztul, alkatrészeiben megújul, s így jobba, táplálóbbá lesz. Szabályos vérkeringés nélkül, mely csak megfelelő mozgás mellett jöhet létre, nincs egészség.

Mit teszünk mi? évenként néhányszor elmegyünk vadászatra, ha megyünk; részt veszünk egy-két tánczvigalomban, a legjobb esetben egyet sétálunk időközönként, s azt hisszük ezzel eleget tettünk magunk iránti kötelességünknek. A jövő nemzedékre, fiainkra és leányainkra még annyi tekintettel sem vagyunk, azt gondoljuk, hogy céltalan lőtás-futásuk nekik elég mozgás. Természetesen! úgy is sok ruhát szakítanak, minek őket még több nyughatatlansághoz szoktatni?

De nem így áll a dolog. Nem nyughatatlanságról, hanem célszerű, az emberi test rendeltetésének megfelelő mozgásról van itt szó. A gyermekek, míg gyermekek, futkosnak, de ha felnőnek, nem tartják többé magukhoz illőnek a ruhaszaggatás e nemét üzni s az ellenkező végletbe esnek. A fiú könyvet vesz kezébe és olvas, vagy beül a felnőttek közzé s ott egészsége rovására már azon korban, mikor még minden szippantás méregként hat tüdejére, pipára gyújt. Így kell tennie, ha a sok rosz közt a legkisebbet választja, mert különben megöli az unalom. A leány varr, köt s tán a konyhába megy, s így a helyett, hogy szerveinek szabad működést engedne, azt megakadályozza.

Tán nem kell mondanunk, hogy nem akarjuk a tétlenséget pártfogás alá venni. Ellenkezőleg azt akarjuk, hogy mindenki dolgozzék, de csak úgy és annyit, amennyit és a mit egészsége kockáztatása nélkül megbír. S épen ez nem történik, mert sem a fiút, sem a leányt nem szoktatjuk hozzá egészségére is figyelemmel lenni.

Ezt meg kell változtatni s a változtatást a gyermekeknél kell megkezdennünk, mert ezek még nem képesek magukról gondoskodni; a felnőttek ügyeljenek maguk magukra.

A változtatást pedig rendszeresen kell megkezdni, úgy amint azt az egészségi szabályok írják elő s az újításokat elv szerint meghonosítani. El kell fogadnunk azt az elvet, hogy egészséges testeket neveljünk, mert csak ilyenekben lakhatik egészséges lélek. S ennek folytán meg kell tennünk mindazon intézkedéseket, melyek megkívántatnak ahoz, hogy életerős nemzedékünk legyen. Nem szabad beérnünk az iskolázással, hanem az iskola mellett oly intézetet is kell alakítanunk, a mely

a test kiképzéséről gondoskodik. Mozgásról kell gondoskodnunk, oly mozgásról, mely az emberi test összes izomzatát veszi igénybe, a nélkül, hogy megerőltetné, nehogy az egyik rész a másik rovására fejlődhesse, hanem minden test lehetőleg arányosan képeztesse ki.

Kétségtelen, hogy erre nézve legcélszerűbb a szabadban üzött testgyakorlat. De ez a téli hónapokban a meghűlés veszélyei miatt csak különösen edzetteknek ajánlható; az érzékenyebbeknek és gyengébbeknek előbb válhatik kárára, mint hasznára. Mindazonáltal ezeknek is kell mozogniok, még pedig — feltéve, hogy sikert akarunk — rendszer szerint, s azért gondoskodni kell róla, hogy ez egészségük veszélyeztetése nélkül lehetővé váljék, nehogy: incidit in Scyllam, qui vult vitare Clarybdim, az egészségért küldött gyermek, egészségét örökre elveszítse.

Röviden: tornázó helyiségről kell gondoskodnunk, oly helyről, mely védelmet ad a hideg ellen, elég tágas szűk befogadására, ezeknek ott kényelmes járát-kelest biztosít s vagy tágas voltánál, vagy szellőztethetésénél fogva biztosítékot ad az iránt, hogy a kilélegzett levegőt megfelelő módon helyettesíti tiszta, egészséges levegővel.

Különös figyelem volna fordítandó a téli tornázás alkalmával az úgynevezett szabad gyakorlatokra. Egy értelmes, szakképzett vezető, vagy tanító itt tág tért talál magát hasznosítani. A tanítványok az ily emberen szó szerint csüggnének, annak minden mozdulatát iparkodnak elsajátítani s ha már mindenkit elfeledtek gyermekkori vezetőik közül, még élénken és szívesen emlékeznek arra, a ki nekik a különféle izomerősítő mozdulatokat tanította. A jó tornatanító a legnépszerűbb ember, egyaránt kedves a gyermekek és szülők, a nagy közönség és annak kitűnőségei előtt, mert kinek fia, leánya, kinek keresztfia, keresztleánya, ennek öcsese, annak húga nem győz eleget beszélni arról, milyen mulatságos, derék és jó ember az a tornatanító, a ki ha egyszer elkiáltja a: „sorakozz”-t, megkezd az „egy—kettő”-t s majd ilyen, majd olyan cifránál cifrább alakzatokba, mozdulatokba és helyzetbe hozza őket.

S a mihez a gyermekek hozzászoktak, mert megkedvelték, azt felnőtt korukban sem hagyják abba. S ez a fődolog! mert nem volna közöttünk annyi elhízott, következőleg nehezen mozgó, sokszor magával jötehetetlen férfi és asszony, sem annyi erőtlen, a legkisebb időváltozást megsínlő ifjú és hajadon, ha gyermekkortól fogva hozzászoktatott volna oly mozgáshoz, melynek elvégzése nem gyermekes játéknak tűnik fel többé előtte, mint a lőtás-futás, hanem oly szükségletnek, mint a mosakodás és fésülködés. Ehez is szoktatni kellett őket.

Még egyet! Szokásos nálunk a magyar typut különös voluminosusnak tartani; a



Budapesten épült kecskeméti házon lévő vezérek e felfogásnak megfelelően vannak alakítva s ugyancsak jó húsban, illetőleg zsirban vannak. Ha jól emlékszünk Salamon Ferencz jeles történésznünk volt az első, a ki ezen országszerte s tán világszerte dívó felfogást — mert külföldi lapok is annak hódolnak — megtámadta, a történet nyújtotta adatokból vont következtetéssel mutatva ki azt, hogy ez a felfogás tökéletesen téves. A magyar mindig délczag és daliás nemzet volt, sohasem nehézkes; ezzé csak akkor vált, mikor testének képzetét elhanyagolta.

Építsünk tehát tornacsarnokot s ezzel megtettük az első lépést a „daliás idők“ visszavarázslására, — a többi magától fog megjönni.

### Kecskemét város törvényhatósága közigazgatási bizottságának rendes havi ülése 1877. nov. 12-én.

Sokfelül és többnyire nem igen kedvező vélemény kíséretében olvastunk már nyilatkozatokat a közigazgatási bizottságokról; holott ezen új intézményről csakugyan elmondhatjuk, hogy annak egész tevékenységét kifejténie még alkalma sem volt és viszont a közönségnek sem lehetett alkalma, hogy annak horderejét eddig megismerhette volna. Látjuk azonban, hogy az 1876. VI. t. cz. 12-ik §-a lépten-nyomon valószínűsítást nyer, midőn a közigazgatási bizottság hatáskörét meghatározván, azt rendeli, hogy ez intézkedik mindazon közigazgatási ügyekben, melyeket ezen 1876. VI. vagy más törvény hozzá utasít; minek folytán már az 1876. VI. VII. XIII. XIV. XV. XXVIII. és 1877. XX. törvények a közigazgatási bizottság hatáskörét nemcsak megerősítették, de meg is terheltek. Beláthatjuk ezekből, hogy az országos szervezkedésre kiható újabb törvények megannyi új eljárási terhet fognak a közigazgatási bizottságra hárítani s ez úton fog ez intézmény eredeti rendeltetéséhez képest általában elismert közhasznúvá kimagasodni.

Városunk törvényhatóságának közigazgatási bizottsága f. hó 12-én tartotta november havi rendes ülését, melyben 27 tárgy intézettek el. Az elintéztet tárgyakról s ezen bizottsági ülésről némi beismerésül szolgáljanak a következők:

A közigazgatási ágak élére álló bizottsági tagok megtették hivatalos jelentéseiket az előző október hónapról úgymint: a törvényhatósági közigazgatás folyamáról, az adóbehajtásról, közegészségi állapotról, árvaügyekről, posta- és táviratügyekről és börtönügyről s mind a hat jelentés megnyugtatólag tudomásul vétettek.

Több rendbeli kormányrendelet tárgyalatott, melyek részint alkalmazásul kiadattak, részint tudomásul vétettek.

Katonaügy 6 fordult elő ezen ülésen, melyek közül kettő már megadott elbocsátásról értesített, három végleges elintézés végett felterjesztett s egy kivételes nőülési engedély iránt ajánlattal felküldött.

Cselédbérbkövetelés tárgyában két letárgyalt per harmadfokú elintézés végett föllebezettett a közigazgatási bizottsághoz, melyek közül egyikben a

városi tanács másodfokú határozata jóvá hagyatott, másikkban a két előbbtől eltérő határozat hozatott. Ezekre vonatkozólag javaslat keletkezett a közigazgatási bizottság kebeléből, melynek értelmében felterjesztés intézettek a pénzügyminisztériumhoz a végett: hogy mivel a bélyegtvörvény nem intézkedik a cselédbérbkövetelés tárgyában fölmerülő perek bélyegkötelezettségéről, ezek szintűgy, mint a mezei rendőrségi ügyek bélyegmentessége rendeletileg mondassék ki.

Vége a közönség tudomására juttatás tekintetéből megemlítésre méltónak hiszem: hogy a közelebb mult 1876. évi tavaszon történt fagykár és utóbb jégeső által a vetésekben s szőlőkben okozott károk megtérítése iránt a városi hatóság felterjesztései sikertelenek levén, a közigazgatási bizottság közbelépése folytán mostmár, a kecskeméti és bugacz-monostori adóközségekben történt fagykár 4200 forintban, a jégkár pedig 2444 fr. 35 1/2 frban elfogadtatott és az illetők javára adólerovásba jegyeztetni elrendeltett.

A közigazgatási bizottság ülései az 1876: VI. t. cz. 11. §-a szerint nyilvánosak; eddig azonban a közönség részvétele miatt hallgatóság nem jelentkezett: az általános részvétele ezen jégburkolatának megtörése tekintetéből engedje meg a t. szerkesztőség, hogy a közig. bizottság üléseiről esetenként tárgyilagos közleményemet beküldhessem. \*)

Z. V. T.

### Hazánk és a nagyvilág.

Ismét a népgyűlések korszaka van inaugurálva az ellenzék részéről. Mint mindig és természetesen kiadta a jelszót, megindította a mozgalmat Budapest, az ország szíve, melynek, különösen a lezajlott „török világ“-ban annyi egészséges dobbanást érezhette a nagy nemzettest. Megdobbant újolag a bank- és vámműgyben. Hogy e dobbanás van-e oly egészséges mint az eddigiek: nem akarjuk elvitatni, de hogy inkább pártszínezetű lüktetés, az kétségtelen.

Nevezett népgyűlés f. hó 18-án tartott meg a „Nemzeti lovarda“ helyiségében.

A Herman Ottó által formulázott és egyhangú lelkesedéssel elfogadott határozatok a következő három pontban foglalják össze:

1. „Roszolja a népgyűlés a törvényhozás határozatát, mely szerint önálló nemzeti bankot nem állít s ezáltal a 80.000.000 bankadósság a nemzet nyakába vettetik, holott a mult követválasztáskor az önálló bank ellen szavazott képviselők többsége ünnepélyesen fogadta, hogy az önálló magyar bank fölállítására mellett fog küzdeni.

2. „A népgyűlés követeli, hogy az országgyűlés a bankkérdésben utasítsa vissza az osztrák bank szerződési feltételeit s állítsa föl az önálló vámterületet.

3. A népgyűlés e határozatot a fővárosi orsz. képviselőknek küldöttségileg fogja átnyújtani.“

A népgyűlés jelentőségéről a lapok legellentétebben nyilatkoznak, az általuk elfoglalt pártállások szerint.

A „Pesti Napló“ egész tárgyilagos tudósítást hoz. Előadja a gyűlés lefolyását, elismeri méltóságos voltát; közli a „zajos helyeslést“ keltő határozatot.

A „Kelet Népe“ szerint a bank- és vámműgyben megindult mozgalom a ma délutáni népgyűlésen az

\*) Szívesen fogadjuk.

A szerk.

összes e tárgyú mozgalmak között legimposansabb volt.

Tulságos erős színekkel, és magát az ügyet, az önálló magyar bank ügyét tekintve, a melynek fölállítására való törekvés a nemzetnek mindig a legjogosabb aspirációi közé fog tartozni, — egyenesen kárhóztatandó cynismussal ír e tárgyban az „Ellenőr“, midőn ezeket mondja:

„A bombasztok zápora hullott mai nap a népies tudatlanság és népszerű humberg nehéz útegeiből a vasárnapi komédiák azon nem csekély számú kedvelőire, akik elmentek Toldy Jánossal birkózni, tevéen lovagolni s egyéb népies sportok hiányában isten neki még az oly firma alatt összegyűlevésző „népgyűlés“-re is, mint ez a mai volt: csak komédia legyen.“

A mi sok az sok!

Sokkal higgadtabban s mindemellett, vagy tán épen azért meggyőzőleg, resensus helyett méltánylást keltő hangon ír idevonatkozólag a „Hon“, midőn a jelen „hangulat és helyzet“ fölött elmélkedve, nov. 22-iki számában ezeket mondja:

„Könnyű egy ellenzéki hírlapirónak asztal mellé ülni és írni rettenetes kemény cikkekkel, vagy népgyűlésben kiabálni roppant népszerű jel-szavakat; — mert biz attól sohasem fogják megkérdezni: quid tunc? De a kormányparti képviselő, kinek frázis helyett szavazni kell; sőt szavazás után tanácsot is adni a kibontakozás vagy az esetleges válság követelményeire nézve, annak Istene nem lehet a népszerűség-hajhász, hanem azzal a scrupulussal kell felkelnie és lefeküdni, hogy nem hamarkodott-e el vagy egy szót, egy szavazatot; nem diktálta-e félelem vagy önzés, tulságos aggodalom vagy elhamarkodás szavazatát, nézetét.“

Ily hangon szólva többet érünk el, mint az „Ellenőr“ által használt maró sarcasmus éles szavaival, mely csak mérgesít és nem gyógyít.

Folyó hó 22-én kezdte meg az országgyűlés a büntető codex tárgyalását.

Valóságos ünnep volt ez a házban. A ház éljenzéssel fogadta már magának a tárgyalás megkezdésének tényét. A ház ünnepélyes hangulata Pauler nagyszabású beszéde alkalomával pedig oly viharos ovációkban tört ki, minőkhöz hasonlónak már régóta nem volt színhelye a ház.

Az osztrák képviselőházban f. hó 22-én ért véget a bankvita. 169 képviselő fogadta el általánosságban, a részletes tárgyalás alapjául a bankjavaslatot, 103 nem fogadta el.

A bankvitában résztvett osztrák képviselők keszedei között legtöbb figyelmet érdemel Herbsté. A szónokok nagyobb része ellenzéki volt s így nem csodálkozunk azon, hogy az általános vitában sok ellenszenvest, sok túlzást és sok barátságtalant mondtak Magyarországról. A tárgyalás érdemleges bankügyi részéből édes kevés volt az osztrák képviselők beszédében, de annál több a közjogi és politikai reflexio. És ezen reflexiók éle mind Magyarország ellen volt intézve.

Ídeje volt — megjegyzi a „Hon“ — szembe szállni ez irányzat ellen. Ezt megtette Herbst s hatása már is látszik az osztrák-német sajtóban. Mi részünkről köszönetet mondunk Herbstnek, az „alkotmányhü“ párt vezérének, hogy ott, hol annyi volt a vádló, birt elég politikai bátorsággal és kötelességérzettel mint védő lépni föl Magyarországgal mellett.

## TÁRCZA.

### Nemsokára...

Nov. 5.

Hervadt ágon bús gerlicze sir, zokog;  
Fáj a szívem, fájdalmától  
Nemsokára meghalok...

Húzd rá cigány utójára,  
Hadd folyjon a könyek árja.

Húzd el nekem bús, keserves nótámat,  
Azt a nótát...

„Nemsokára megöl engem a bánat.“

Úgy húzzad, hogy mind elsíriam könyemet,  
Hadd folyjon el a mi még van  
Bús hegedű szó mellett.

Úgy sem húzod te már nékem,  
Csak majd künn a temetőben;

Oda visz ki engemet a búbanat —  
Hiszen oly rég...

„Olyan sokat búsulok én utánad.“

Jobb is lesz már ottan pihenni nekem,  
Ott hol megszűnt minden bánat,  
S nem kinez a szerelem!

Ilyen árván, mért bolyongjak?!  
Húzzad hát rá azt a búsat!

Hadd szakadjon húrja szét e kebelnek,  
Hisz e földön...

„Nincs öröme, boldogsága szívemnek.“

Csak te voltál, kiért élni szerettem,  
Csak te vagy az szöke kis lány,  
Kiért úgy fáj kebelem,  
S kit még künn a temetőben,  
Oda lent a siri mélyben.  
Még ottan sem, — hej sohasem feledek,  
S a sirban is...

„Gondolatim mindig téged keresnek.“  
Erdösi Zoltán.

### Budapesti élmények.

Milyen reményekkel, mily vágyakkal gondol egy fiatal ember a fővárosi életre, mily nagyszerű ábrándokat, fellegrákokat épít arról magának; s alig van valaki a ki nem csalódnék abban.

Fiatal tapasztalatlan ifjú voltam; az egész nagyvilági ismeretem egy pár vidéki városból állott. Mennyire vágytam én akkor ismerni azt az életet, a melyet oly szépnek, oly élvitelnek irtak le.

Vágyaim netovábbja belőn töltve, midőn elhatározatott, hogy egyetemi hallgató, tehát budapesti lakos leszek; — hónapokkal elutazásom előtt nem volt más gondolatom mint a pesti élet, a hullámzó tömeg, a színház, hangverseny, városliget stb.; lázas ingerültséggel vártam a napot, a melyben elhagyhatom a várost, a melyben születtem, a hol gyermekéveimet oly boldogan töltém; végre okt. 13-án felvirradt a nagy nap, a melyen apám szárnyai alatt bevezettettem a nagy világba; mily unal-

mas volt az a gözös, hogy nem tud egy perc alatt Kecskemétről Pesten lenni.

Reggeli 8 óra volt, midőn megérkeztünk, mily nagy külfömbőség a mi városunk üres utcái, s e népes város között; sürgés, forgás, ember ember hátán, szinte elkábul az ember a mig hozzá szokik.

Egy nap alatt bevezettettem az egyetemi életbe s megvolt az örömem, egyetemi polgár lettem. — Apám az nap elutazott, engem jó tanácsokkal ellátva, s ettől a perctől kezdődött az én pesti életem, teljesen ismeretlen voltam a városban, a vasúttól nem tudtam lakásomra találni, sokáig bolyongtam cél nélkül, míg végre fiakkert szőlítottam, vigyen haza, hatvani-útcza 3. szám; nagyot nézett rám, én boszankodtam késedelmeségén, elindultunk — egy félórai kocsiszáz után megáll, itt vagyunk — én fizetek, — ő nevet; — örülök, hogy végtére itthon vagyok, gondolkodtam, hogy mint is kezdjem az életet, csak az boszantott, hogy miért nevetett engem az az ostoba fiakkere; végtére is abban nyugodtam meg, hogy elaludtam, ha alhattam volna? egész éjjel mintha tüvel szurkáltak volna; reggel aztán áldottam is én vendégeimet — a poloskakat. Felöltözve, útnak indulok a nagyvilágba, hát a barátok terén ki mosolyog rám, mint az én fiakkere, gondolkodni kezdek, hogy vagy ő vagy én bolond vagyunk; mire szétnézek, én is nagyot nevetek első baklövésesen, az este a barátok teréről vittem haza magam félóra alatt, még hozzá fiakkere, a hatvani utczába. — Nem akarom azt a sok apró lefözetést leírni, a miben mint „balek“ részesültem,



A háború színhelyéről megdöbbentő hírt hozott a hét elején a táviró: Karsz vára elesett. Noé. 18-án reggel 8 órakor 12 órai harc után érte utól balvégzete. A nyáron egy hónapnál tovább, most 34 napig szenvedte Karsz az ostromot.

Elvitázhatatlanul súlyos erkölcsi veszteség ez a törökökre nézve, de döntő befolyással a háború kimenetelére még egyáltalában nem bír. Karsz még minden eddigi orosz-török háborúban elesett s e körülmény még egyszer sem gyakorolt döntő befolyást a hadjáratra. Megérzi azonban e csapást Erzerum, mely Karsz eleste után szintén nem fogja magát tarthatni, ha csak a tél kegyelméből nem.

Karsz eleste fontossá válhatik még az által, hogy — mint az angol lapok már is pengetik, — fordulatot involválhat Anglia eddigi magatartásában.

A „Morning Post“ többek közt azt mondja, hogy ha Anglia eddigi magatartása bölcsnek mondható is, most föl kell hagynia tétlenségével, mert ázsiai Törökország épsege, Anglia épsegeinek vára. Anglia további ragaszkodása a neutralitáshoz, politikai képtelenség lenne.

Az európai harctéren Plevna még mindig tartja magát. Legújabb hírek szerint Mehemed Ali már útban van seregével Osman pasa fölmentésére.

## Mi történt a színházban?

Szombaton Koszta K. ismert három felvonásos vig operetteje „A boissy-i boszorkány“ került színre. Némethyné, mint De la Roche Mélanie, kitünően alakított, s gyönyörűen énekelt. Némethy, mint Flageolet, nem volt egészen hangjánál, s ennél fogva a gyönyörű ismeretes provençei dallal nem vitta ki azt az elragadó hatást, mely Zaitz e szép művével elérhető. A többiek többé-kevésbé megállották helyüket.

Vasárnapon másodszor adatott „A két árva“ című színmű. A színház, különösen a karzat, jól megtelt, s a közönség naivabb része suggestióival rögtönzött intermezzókkal mulattatta legközelebbi szomszédait. Egyébiránt csak örvendhetünk rajta, ha vasárnap közönségünk a komoly menetű darabok iránt érdeklődést tanúsít, s jóakarató sugásaival egészséges erkölcsi érzésről, az elnyomott és gyenge pártfogás alá vételéről, tesz bizonyosságot. Minden esetre hasznosabb a népet ily emótiókra bírni, mint Gonosz Pista semmirekellőségével mulattatni.

Bokody jutalomjátékául Arronge Adolf „Az én Lipótkám“ című három felvonásos színművét — melynek tárgya, miként nem kell a gyermekeket nevelni, — választotta; magyar színre Lászy Vilmos alkalmazta. Ez az alkalmazás azonban nem is alkalmazás. A szereplő egyének közül Erős Rudolf kivételével egyik sem válik be magyarnak, s lehet, hogy ezt is Hetényi tette magyarrá. A járásbíró nem dönt, mert ez az intelligentiához tartozik, s ott a nemzetiségi különbségek kevésbé nyomulnak előtérbe, különösen, ha csaknem mindig hivatalos ügyekben halljuk őket beszélni. A darab azonban jól be volt tanulva, az előadással meg lehetünk elégedve. Hogy a jutalmazott a cipészmeister szerepében kitett magáért, azt tán felesleges mondanunk; mint különösen figyelemre méltó mozzanatot felhozzuk, hogy refrainjeiben élethíven, s érthetően tudta esetelni mindenkor helyzetének megfelelő kedélyállapotát. Dalaival a jutalmazott mellett Szigligetiné aratott legtöbb tetszést; de ajánljuk: ne akarjon annyira tetszeni, s jobban fog tetszeni.

csak egypár nevezetesebb esetet, a mi bárkin is megtörténhetett volna.

Fiatall ember, érző szív s kész a szerelem, hányszor elmentem ablaka alatt, hogy lestem, csak hogy megláthassam, az igaz, hogy szép is volt, karsú termet, eper ajkak, éj setét haj és két csillagszem. — Minden reményről letettem, hogy őt megismervén hódolatomból lábaim elé rakjam, a midőn azon ház kapujára kifüggesztik, 2 szoba kiadandó két úr számára; mi sem természetesebb, hogy siettem — nem — rohantam megnézni a lakást, sohasem feledtem azt a mosolyt, a melylyel imádozt hölgyem fogadott, elragadtatásomban kivettem mind a két szobát s rögtön oda hurczolkodtam, az ugyan egy kissé furcsának tetszett, hogy a két szoba egész butorzata egy rosz ágy s székből állott, de a rajongó szerelem nem engedett gondolkodni, mindig csak az ő képét láttam, az ő arcával aludtam el s álmodtam szebbnél szebb dolgokat, hogy annál keserveesebb legyen az ébredés.

Épen arról gondolkodtam, mint fogok majd előtte megjelenni, ha a lakásbért fizetem, midőn zörgetnek ajtómon. — Szabad! s belép a házmester. Jó reggelt téns ifjúr, ha szabad kérdenem, nekem tetszik kifizetni a hátralékban levő, s a jövő évnegyedi házbért, vagy a nagyságos úrnak, mert ő vele csak 11—12-ig lehet beszélni.

Azt hittem megbolondult ez az ember, tegnap jövök ide, s már is negyedévi hátralékról beszél, holott én csak hónapos szobát béreltem; mig egy

Szeme előtt ne csak a közönség, hanem főleg Apolló lebegjen, a kit ez védelme alá vesz, az boldogul. A többiek közül Balázsy (Lipót) tudta legkevésbé szereznie magát beleélni. A roué modorában mindig finom, s sokkal eszesebb, sem hogy feltüntesse félelmét; csöcselék előtt ezt bizonyára nem teszi; aztán ostobának még az apja előtt sem szabad magát mutatnia. Oly élehetlen ember, mint Balázsy Lipótja a yankeek között sohasem boldogul. A többiek ellen nincs kifogásunk. Színházunk, mint ez előre várható volt, zsúfolásig megtelt.

Szerdán Bayard és Dumauoire háromfelvonásos vígjátékát „Vicomte Letorières“-t adták elő. A vicomte szerepében Némethyné, Desperières ügyvédében Bokody tüntette ki magát; Szigligeti Hügeonja jó volt; a többiek játéka ellen nem volna kifogásunk, de vagy olvasó-próbák, vagy kellő összgyakorlat miatt hiányzott az előadás egyöntetűsége.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **A Monostoron** f. hó 17. és 18. napjain tartott hajtóvadászat kedvező időjárás mellett s igen szép sikerrel ment végbe. Az érdeklődés úgy a helybeli tagok, mint a vidéki vendégek részéről igen nagy volt, minek eredménye lön, hogy a vadászaton jelen voltak száma a hatvanat meghaladta. Szokatlan zaj és élénkség töltte be már előttevaló este a végtelen pusztaságot, mely a szives monostori házigazdák vendégszeretete folytán késő éjjelig, sőt reggelig eltartott. Csoda-e, ha ily előkészület után az eleve kitűzött reggeli órára csak a legtüzesebb vérű vadászok közül jelenik meg egynehány, míg a nagy többség a megjelenésbeni pontatlanság által tündöklök. De meg is látszik az arczokon és szemeken az előkészület, még inkább pedig a sok czéltalan lövöldözésen, melylyel egyik-másik résztvevő vad helyett vadászt talál fültövön, vagy közlől hallatja göbecseinek sivitását. S mégis szegény állatok közül, ki számítaná ki, mennyi van előtte való napon a siralomházban, s hány kap kegyelmet saját ügyessége vagy hóhérsja ügyetlensége végett? — Az eredmény mindenesetre kielégítő, mert habár közel sem volt annyi vad, mint a mult évben, midőn alig felényi vadász ugyanily eredményt ért el sokkal kedvezőtlenebb időjárás mellett, de azon 340 db. nyúl és 6 ravasz róka tanúbizonyosságot tesz a vadászat sikerességéről. A véletlen úgy akarta, hogy e vadászat hőse egy eddig még ily babért nem aratott fiatal Nimród legyen, kinek a dicsőség és elégtétel bizonyára nagyobb örömet szerzett, mint a már megszokott hősöknek, kik többnyire dominálják a helyzetet, s kik ennél fogva második sőt harmadik helyre szorítottak.

— **Helyreigazítás.** Lapunk legutóbbi számának ujdonsági rovata több téves közleményt tartalmazott, mit ezennel helyreigazítunk. Lestár Péter úr a megtartott halvacsorán nem csupán Hetényiné, hanem az összes szini személyzet egészségére ürité poharát toastjában; továbbá a Hetényinének adott karperecz ajándokot s koszorút nem a szini bizottság, hanem több lelkes műbarát adta.

— **Hangverseny.** Ifj. Sz. Nagy Károly f. hó 26-án a zenede helyiségében az „Iparos ifjúsági önképző-egylet“ javára hangversenyt rendez következő műsorozattal: 1) „A bolond“ Kalkbrenner-től. 2) „Concert Valcer.“ 3) „Pathétique“ Bethoventől. 4) „Nagy katonai ábránd“ Leonárdtól. 5) Szavalt. 6) „Debreczeni emlék“ hangversenyző szerzemé-

őrai verekedés után kisül, hogy a „szép Léni“ kissasszony reggel elutazott, nyakamban hagyva egész lakását, egy negyedévi házbér hátralékkal. Így legyen aztán az ember Pesten szerelmes. Meg is fogadtam, hogy vigyázni fogok magamra, ezentúl nem hiszek senkinek.

Hiába, ha az ember egyszer pénteken és 13-án indul útnak, szerencsétlen lesz akkor, akár mint vigyáz is.

Gyönyörű őszi nap volt, a nép csak úgy tódult élvezni, ki a zöldbe.

En is nyakamba vettem a világot, a nagy világgal haladva kimentem a városligetbe. Sokáig jártam keltem, sehogysem birtam ismerőssel találkozni, pedig úgy magánosan elég unalmas ám a városliget is; — épen haza akartam indulni, midőn egy egészen elegáns úri ember — előttem egészen ismeretlen — nevémen szólit, s csudálkozik, hogy nem ismerem; addig beszélt, hogy itt meg itt találkoztunk, mig kénytelen voltam barátomul fogadni, s az ismeretség megkötésére megyünk egy üveg sörre. Igazán mulatságos ember volt ez az új ismerősöm, az egész nobel világot ismerte, — persze csak névről; — elég az hozzá, igen jól mulattam vele, sajnálkoztam, hogy ily hamar vége a napnak. Késő este haza érve, akarom nézni hány óra? de biz az egy sem, mert az óram elvándorolt, megunta nálam a quártelet. Boszankodtam ügyetlenségemen s egész éjjel róla fantaziroztam. Reggel kapok egy zálogcédulát, a következő levél kísé-

nye. — Hiszszük, hogy az érdekes hangverseny látogatott leend.

— **Jány Gyula**, a nemzeti színház szerződötetett tagja a hét folyamán megkezdí vendégszereplését színpadunkon; mint halljuk, „Othello“ czímszerepében lép fel először, mire felhívjuk a közönség figyelmét.

— **(Beküldetett.)** T. szerkesztő úr! Szíveskedjék az alábbi nyilatkozatot a közügy érdekében becses lapjában közzétenni. „Szakértői nyilatkozat. Mi alulírottak folyó hó 19-ik napján Kéry Károly egyháztanácsos által felszólítottunk, hogy a kecskeméti reform. egyház bazár-épületénél használatban levő, és nagy mennyiségben ott talált s felhalmozott trágya-homok föld, mely malternak használtatik, általunk vizsgáltsassék meg. Minek folytán — lelkiismeretünk szerint — a következőket találtuk: a fentnevezett homok-föld, mely az alapokból hordatott ki, nem felel meg azon czélnak, melyre használtatik, s ez által meg van szegve a költségvetés előirányzata (tétel 3. a költségvetésben), mely szerint nem földmentes homok egyáltalában nem használható. Kelt Kecskeméten, 1877. november 19. Orbán Pál, építész. Tóth Ferencz, építész.“ — E nyilatkozatot a gyűlés elé terjesztettni kértem, de az elnök elnökileg látta jónak elintézni. Elvárjuk! Kéry Károly, egyháztanácsos.

— **A Színpártoló-kör** f. hó 25-én vasárnap, d. u. 3 órakor a városháza tanácstermében tartja rendes évi (tisztújító) közgyűlését, melyre a kör tagjai tisztelettel meghívotnak. Kada Elek, elnök. Bagi Béla, titkár.

— **Gyermek-előadás** lesz ma a színházban, fél-ár beléptidj mellett. Kezdeté d. u. 4 órakor. Ajánljuk a t. szülők figyelmébe.

— **A f. hó 20-án** tartott jogászbáli alakuló gyűlésen a „jogászbáli bizottság“ következőkép alakult meg: Elnök: Kovács Pál IV. éves joghallgató, alelnök: Szöke Lajos II. é. j., pénztárnok: Haás István IV. é. j., ellenőr: Spieler Ignác III. é. j., jegyzők: Huszár Sándor III. é. j., Csabai Béla I. é. j., bizottsági tagok: Rigó István IV. é., Kormúth Frigyes II. é., Hollóssy István II. é., Kovács Géza II. é., Papp Ferencz II. é., Bauer Gusztáv II. éves joghallgatók. A bál napja 1878. jan. 12-ikére tűzetett ki, melyre nézve a meghívók f. é. decz. elején már szét fogjuk küldetni.

## Nyilatkozat.

A „Kecskemét“ f. é. 44-ik számában a közönség köréből „X“ jegy alatt egy közlemény jelenvén meg, e teljesen alaptalan, az igazságot mélyen sértő rágalmozó gúnyirat részletes taglalgatásába bocsátkozni ugyan az iskolaszék saját tekintélyével összeférhetőnek nem tartja, mindamelllett kijelenti, hogy mivel Páthy Károly úrnak az alsó népiskolák igazgatói tisztében ez ideig tanúsított összes működése részint a fennálló iskolai törvények és törvényerejű rendeleteken, részint az iskolaszék utasításain alapszik: iránta bizalommal viseltetik, eddigi eljárását helyesli s hasonirányú hivatalos működésében őt jövőben is bárki ellenében hatályosan fogja támogatni.

Kelt Kecskeméten, az 1877-iki nov. 17-ikén tartott iskolaszéki gyűlés megbízásából

Az elnökség.

Főmunkatárs:  
**KISS LAJOS.**

Felelős szerkesztő:  
**Dr. TASSY PÁL.**

retében: „Tisztelt uram! ha máskor nyilvános helyen sétál, óráját ne a kimondhatlanja zsebében hordja, mert más nem fogja a zálog-cédulát sem vissza küldeni; — jóakarója a tegnapi ismerős; — örültem, hogy még ily becsületes zsebmetsző is van a világon. — Hiában, haladunk.

Végtére is roppant elkeserített ennyi csalódás, elhatároztam, hogy egész magamnak fogok élni, nem fogok sehova járni, s ez így tartott egy hónapig; — kivételkép egy nap elmentem a színházba, jól esett egy hó után ez a kis élvezet, hanem ez is a torkomra fort. — Színház után gondolkozva megyek haza, nem is néztem a házat s csöngetek, azonnal kinyilik az ajtó, csodálkozni akarok a házmester gyorsaságán — ösmerni kell a házmesterek hagyományos lustaságát — a midőn zupp, egy jókora suhánggal a nyakam közé nyom valaki s két izmos kar két felől megragad, protestálni kezdek, minden hiában, visz, még pedig két constábler a kóterbe; itt aztán gondolkodtam furcsa esetem felett. Másnap aztán kiderült ártatlanságom, de hát azt a két foltot senki fia sem veszi le a hátamról. Hát biz én elvételtem az este a házszámot s oda találtam jutni, a hol 3 éber rendőr egy hatalmas csirkefogót várt, s még engem szidtak, hogy meghiusítottam a tervüket.

Szerencsétlen flautás.



# Ház eladó vagy bérbeadó.

A Zöldkert-úteza 62. sz. alatti Tölczéki-féle ház szabad kézből kedvező feltételek mellett örök áron eladó vagy haszonbérbe kiadó. — Bővebb értesítés nyerhető Schweiger Fülöp (n.-kőrösi-úteza saját ház) és Policzer Bernát (n.-kőrösi-úteza 21. sz.) uraknál. 213 (3-3)

## Semmi sem jobb a haj növéseinek

### fentartására és

mint az oly ismeretes és híres, orvosi tekintélyek által megvizsgált, a legfényesebb si-



### előmozdítására,

kerrel koszorúzott, ö es. kir. Felsege a császár által ki-zár. szabadalmazott

## Rezeda-göndörítő-pomádé,



mely rendszeren használva a haj legkopaszabb helyein is dús hajzót növeszt; az ősz és vörös haj sötét színt nyer; a hajtalgát esodás módon megerősíti, néhány nap alatt tökéletesen megszünteti a korpa képződését, a haj kihullását a legrövidebb időn egészen megakadályozza, a hajnak természetes fényt és

### hullámos alakot

különböz és a legkésőbb korig megvédi a megöszülés ellen.

Főisnte kellemes illatánál és díszes kiállításánál fogva ezenkívül a legnömabb toilette-asztalnak is díszere válik.

Egy tegely ára használati utasítással (hat nyelven)

1 frt. 50 kr., postán küldve 1 frt. 60 kr.



### Imét eladók illő leengedésben részesülnek.

Gyár és központi szétküldő-raktár

## POLT KÁROLY

illat-szer-gyárosnál Bécsben, VIII. ker., Józsefváros, Piaristengasse 14, saját házában, hová minden írásbeli megrendelés intézendő, és a hol vidéki megrendelések az őszeg beküldése vagy postautánvétel mellett a leggyorsabban teljesítenek.

**Kapható:** Budapest Török József, Kecskeméten Molnár János gyógyszerész uraknál. 200 (20-5)

# SZÉPSÉG! IFJÚSÁG!

Felülmulhatatlan börszépítő szernek lett a hölgyvilág által általánosan elismerve, a hivatalosan megvizsgált, kittingő, ártalmatlan, valódi

# RAVISSANTE

Dr. LEJOSSE-től, Párisban.

Ezen világhíru börszépítő szer valamennyi szépség-szer között leghitelesebb és leghatásosabbnak bizonyult. Szépítő, nap-égés, rezesség, sárga foltok, pörselek, kiütések, himlőhelyek, sömör stb. biztos eltávolítására. A RAVISSANTE az arcz-színnek feltünően szép, halványrózsaszínű bőrszínre fiatal üdedséget ad, a bőrt és kezeket gyöngéddé teszi, a lég behatásától megóvjja, s gyöngéd bőrt szerez a legké-sőbbi öregségig.

201 (50-5)



**Kapható:** Budapest TÖRÖK

JÓZSEF gyógyszerész úrnál,

**Kecskeméten MOLNÁR**

JÁNOS és KATONA ZSIGMOND

gyógyszerész uraknál.

Egy üveg ára 1 frt. 50 kr.

**Központi forráktár:**  
Schwarz Henriknél Budapest,  
Mária-Valéria u.

## Hirdetmény.

Egy szobára való teljes — egészen új —

# bútorzat

(bécsi munka) creton garnitúrával együtt, vagy a nélkül alulírott nál jutányos áron eladandó. (Takarekpénztári palota II. em.)

Ugyanott egy külön bejárttal bíró szoba, esetleg konyhával együtt kiadandó.

Beliczay Jónás.

## FELHIVÁS!

### A jótékony-Bazar Bécsben

az orosz-török háború következtében elszegényült családok felségélyezése végett következő tárgyakat — melyeknek egy család karácsony-fáján sem szabadna hiányozni — árúsítja csodás olcsó áron.

5 frt. 75 kr. o. é.

### A tárgyak következők:

- |   |   |
|---|---|
| 1 elegans kis zongora, a melyen gyermekek a legszebb darabokat játszhatják.       | ből csekély nyomásra egy elátkozott királyfi ugrik ki.              |
| 1 bécsi népszínház, melyben már az első felvonás alatt elviszi az öröög a zsidót. | 1 perza diszfogat, természetes kecskétől húzva.                     |
| 25 ragyogó karácsonfadi-szimtény.   | 1 majom, mely a miniszternek nyelvet ölt.                           |
| 25 karácsonyagyertyácska  | 1 napkeleti disz madárház, melyben három mozgó madár mindig énekel. |
| 25 karácsonfa gyertyatar.   | 1 egyiptomi örház, előtte ugráudozó örről.                          |
| 1 chinai mandarin, mely 14 műugrást végez.  | 1 boszorkány-malom, melyen halálig nevetetni.                       |
| 1 csinosan öltöztetett báb, mely fonott kosárba ülve, sír és mozog.               | 2 csinos fadóboz, különféle csecsebecsékkel, gyermekek számára.     |
| 1 velencei tűzhely, mely-   | 87 darab.   |

Az itt felsorolt 87 darab disztárgy mindössze **5 frt. 75 kr-ért kapható.**

A ki ezen tárgyakat megveszi, az nemcsak halatlan olcsó árért valóban szép karácsonyi ajándékokat kap, de még jótékonyágot is művel.

Czím: **Erster Wiener Weihnachts-Bazar,**  
Wien I. Elisabethstrasse 26.

Küldemények csak előrefizetés vagy utánvétel mellett 222 (6-1) teljesítenek.

## Csász. kir. osztr. szabadalommal

### és porosz királyi miniszteri jóváhagyással.

**Dr. Borchardt's illatos nővény-szappana,** a testbőr szépítésére és jobbítására, elismert hatékonyságú minden bőrküütséknél; eredeti csomagocskákban bepecsételve 42 kr.

**Dr. Suin de Boutemard's zamatos fog-szappana** a fogak és a foghús épentartására és tisztítására a legáltalánosabb és legbiztosabb szer; 1/4 és 1/2 csomagokkában ára 70 és 35 kr.

**Dr. Béringuer's zamatos koronaszese,** értékes illat- és mosóvíz, mely az életszerveket erősíti és üdíti; eredeti palackokban ára 1 frt. 25 kr. és 75 kr. **Leder testvérek** balzsamos földi-dióolaj-szappana; darabja 25 kr., 4 drb. egy csomagban 80 kr. — Különösen családoknak ajánlható.

**Dr. Hartung növény-kenőcse,** a hajnöves felköltésére és felélesztésére; bepecsételt és üvegben bélyegzett tegelyekben ára 85 kr.

**Gyógyszeres Benzoe-szappan,** legfinomabb mosdószappan, ugyanazon eredménnyel bír, mint a Benzoe-tinctura; ára csomagonként 40 kr.

**Dr. Hartung's china-héj-olaja,** a legjobb china-héj főzetből, balzsamos olajokkal a haj fentartására és szépítésére. Ára 85 kr.

**Dr. Béringuer's fü-gyökér-hajolaja,** a haj és szakáll sűrítésére és fentartására; 1 palack ára 1 frt. **Dr. Koch's növényecskorkái,** elismert jelességű háziszor hűtés, rekedtség, nyálkásodás és torokkarcolásnál stb.; 70 és 35 kros eredeti dobozokban.

**Dr. Béringuer's növényi hajfestőszere,** valódi-an fest fekete, barna és szőke színre; teljesen felszerel-vel kefével és csészével 5 o. é. frt.

**Dr. Linder's tanár növényi rudaes-kenőcse,** a haj fényt és ruganyosságát fokozza és egyszersmind az oldalhaj összetartására is alkalmas; eredeti darabokban 50 kr.

**Balzsamos olajbogyó-szappan,** a bőr finomsága és puhaságára étető és tartós befolyása által tűnik ki; 35 kros csomagokban.

**Az egyedüli elárúsítás** fent kített árak mellett: Kecskeméten: Molnár János, Kalocsán: Horváth Károly, Duna-Földváron: Naohéra Pál, Szarvason: Réthy V., Pesten: Török József gyógyszerész uraknál.

### Óvás hamisítások ellen!

Dr. Suin de Boutemard fogpépje és Dr. Borchardt illatos növény-szappana „**Dr. Borchardt és fia**” hamisított elnevezés alatt fordul elő. — Több hamisítók és elárúsítók a törvény által érzékeny pénz-bírságra lettek elítélve.

## Raymond és társ,

cs. kir. szabadalom-tulajdonos Berlinben.

## Ház eladás, illetve csere.

A néhai Szél Józsefné hagyatékához tartozó ház, a Széchenyi-téren, szabad kézből eladó, vagy egy alkalmas házért elcsereeltetik. A cserénél egy a csongrádi-útczában fekvő háznak előny adatik. — Bővebb értesítést ad

Györfy Balázs,

ügyvéd.

9192.

1877.

## Hirdetmény.

A f. évi 9192. számú tanácsi végzéssel folyó évre vágás alá kijelölt és eladatni határozott erdő és nádas részletek árverése a következőleg fog eszközölni, u. m.:

1-ör. A kis-nyiri erdőben f. évi november hó 27. és 28-ik napjainak reggeli 9 órája.

2-ör. A vágójárású dűlőben, Tóth Imre csőz járásában november hó 29. reg. 9 óra.

3-ör. Az alsó-czethali járásban Pákan Molnár János csőz mellett nov. 30-ik napjának reg. 9 óra.

4-er. Az ágasegyházi rét árverése december hó 1-én reg. 9 órakor.

5-ör. Monostoron Tassi László úr földje szomszédtságában december 3-án puhafa, — a kis-bugaczi csőzházánál levő rőzse decz. 4. reggel 9 órakor.

6-ör. A szikrai járásban Hajagos Illés úr földje mellett puhafa december 5., — a solymosi rét s egy alkalommal a Tisza partján a kompjáráson felül kijelölt fűzfák árverése december 6-án; végül a Nagy- és Kis-rétben levő nádas-részek december 7-én mindenkor reggeli 9 órakor, úgy azonban, hogy ez utóbbi árverésébe a szomszéd községbeliek is bebocsátandók lesznek, mely határidőkben az illető helyekken megjelenésre a venni szándékozók ezennel felhivattak.

Kecskemét, 1877. november 14-én.

A gazd. oszt. által.

216 (2-1)

## Nyilvános jelentés!!

Kedvezőtlen viszonyok kényszerítettek bécsi telepünk megszüntetésére, és egész árúraktárunknak a gyári áron sokkal alább történo elárúsítására. Gyors eladás elérése végett **50 frt. 6.15** csekély a csak következő czél szerü és jó árúkat adjuk, és pedig:

1 pontossági óra, hozzá illő hosszú lánczczal; pontos járásáért egy évi kezesség nyújtatik.

1 asztali lámpa biztonsági lángessal, igen czél szerü.

1 asztal-terítő, elegans és szingazdag, finom angora-gyapjúból.

10 aczélmestertü kép, híres mesterek másolatai, melyekkel 2 szobát lehet feldiszipeni.

1 thea-főző készülék, melyen 2 perc alatt a legjobb théat főzhetni.

1 terracotta-szobor, egy-üttal gyújtókészülék, finom kivitelben, díszül szolgál bármely szalon-asztalnak.

1 dominó-játék, teljesen hozzá illő faládikában.

50 darab.

Az összes, itten felsorolt 50 darabnak ára együttvéve csak **frt. 6.15.**

Az összes árúkért kezesség nyújtatik.

Czím: Vereinigte Export-Compagnie Wien, Burgring, 3.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett pontosan eszközöltenek.

## Aufgebot.

Es wird zur allgemeinen Kenntniss gebracht, dass 1. Der Chef-Redacteur Adolf Kohut, wohnhaft zu Düsseldorf, Sohn des Kaufmanns Jakob Kohut, und dessen Ehefrau Cilli Hoffmann, beide wohnhaft zu Kecskemét;

2. Und die Opernsängerin Elisabeth Amalie Steinmann genannt Maustein, wohnhaft zu Düsseldorf, Tochter des königlich Sächsischen Ministerial-Stenographen Professor Heinrich Ferdinand Steinmann genannt Maustein, zu Loschwitz gestorben, und dessen Ehefrau Auguste Friedrike Geissler, zu Dresden gestorben, die Ehe mit einander eingehen wollen.

Die Bekanntmachung des Aufgebots hat in den Gemeinden Düsseldorf und Kecskemét zu geschehen. Düsseldorf, am 19-ten November 1877.

Der Standes-Beamte J. V.

223 (1-1)

## Klapdor.

A leégett **howvéd-laktanya** helyreállítására a városi tanács által elhatároztatván, annak felépítése iránt az

## árlejtés

folyó hó 27-ik napján délelőtt 9 órakor fog a tanácssteremben a városházánál megtartatni; mire nézve az építkezési feltételek a főmérnöki hivatalban addig is megtekinthetők.

Kelt Kecskeméten, 1877. november 22-én.

224 (1-1)

Szappanos István, tanácsnok.

## UNGÁR SALAMON

faanyagok kereskedésében

**jó száraz tölgyfa**

14 frt. 50 krrért kapható.

225 (3-1)